

PROCES-VERBAL
al ședinței de îndată a Consiliului Județean Dolj
din data de 21.03.2019

Ședința este deschisă de domnul Ion Prioteasa, Președintele Consiliului Județean Dolj.

Lipsesc domnii consilieri: Calotă Sabina, Brezniceanu Alexandru, Gîdăr Alexandru, Drîgnei Daniel, Irinei Marian Ioan, Păsculescu Veta, Ivanovici Laurențiu, Neațu Breciugă Mihail Adrian, Ciocoiu Cristina Maria.

*

DI. Ion Prioteasa: Bună ziua! Bine ați venit! O ședință specială, o ședință de îndată. Am fost nevoiți să facem această ședință pentru a ne încadra în termenul care a fost stabilit în monitorul oficial, în momentul în care a fost promulgat bugetul pe anul 2019, mult așteptatul buget. În aceste condiții s-a revenit la o situație din anii anteriori în care consiliul județean transmite aceste sume către U.A.T.-urile din județ în interiorul a 7 zile calendaristice. Și ne aflăm exact în interiorul acestui termen. Trebuie să facem această ședință astăzi pentru ca sumele pe care le avem să poată să plece către teritoriu și la rândul lui, fiecare primar să poată să le discute cu cetățenii, să le afișeze. Așa cum știți, din momentul în care a apărut în monitorul oficial, există o perioadă de decădere de 45 zile, în care fiecare unitate administrativ-teritorială trebuie să-și aprobe bugetul. Așa că noi facem acest pas astăzi, cu mare rapiditate, pentru a nu pune pe nimeni într-o situație de imposibilitate și vă anunțăm pe această cale că vom mai avea o ședință în cursul acestei luni, deși am mai avut o ședință extraordinară, vom avea de data aceasta o ședință ordinară în data de 28 martie, pentru că legea spune că orice unitate administrativ-teritorială trebuie să aibă în fiecare lună o ședință ordinară, cu celelalte proiecte pe care trebuie să și le aprobe sau să le pună în discuție. De aceea, noi, în această zi, n-am mai luat și alte proiecte să le punem pe ordinea de zi, le-am lăsat numai pe acestea care sunt foarte fierbinți și în felul acesta să avem în data de 28 o ședință ordinară cu celelalte probleme. În cursul lunii aprilie, vom vorbi despre bugetul propriu al consiliului județean pentru că și noi intrăm în regula celor 45 de zile. Când vom ajunge la bugetul nostru vom putea să vorbim mai mult pentru că o să ne uităm mai atent la ele. Însă, în acest moment, câteva lucruri speciale, pe care trebuie să vi le spunem, sunt legate de faptul că prin această lege a bugetului s-a stabilit că se alocă 450 lei/locuitor/an pentru județe dar nu mai mult de 275 milioane de lei/județ/an. Faceți o socoteală simplă, 450 lei x aproape 700 mii de locuitori în județul Dolj și vedeți cât a pierdut județul Dolj, nu cât a câștigat, pentru că noi, având o populație mare, de două ori și ceva cât județul Mehedinți, a trebuit să fim plafonați la 275 de milioane. În aceste condiții, nu facem acum socoteala, o s-o facem luna viitoare dar veți vedea că este o chestiune

considerabilă și o spun acum: am făcut un lucru extraordinar în cursul anului trecut. Faptul că pentru investițiile în continuare noi ne-am asigurat din credite și am putut să le asigurăm să poată să meargă mai departe, ne-au dat siguranța că măcar ceea ce am avut antamat până acum pot să meargă mai departe. Probabil că vor fi probleme multe și la localități, pentru că banii pe care vor trebui să-i mai primească localitățile din partea consiliului județean sunt cei care îi primesc în fiecare an, niște sume mai mult simbolice, care înseamnă uneori 2-3% din bugetul pe care îl primesc. Ori sunt unele localități și în mod special orașe care au proiecte foarte multe dar nu numai orașe, în care cofinanțările sunt mai mari decât bugetele pe care le-au primit acum. Și vor trebui să găsească de undeva o soluție, de unde să se împrumute sau cine să le dea bani. Mai departe s-a stabilit că pentru municipii se vor primi bani în funcție de numărul de locuitori dar nu mai puțin de 12 milioane de lei/municipiu/an. Sunt avantajate cele care sunt la limita dintre oraș și municipiu iar în ceea ce privește orașele, nu mai puțin de 6 milioane de lei/oraș/an. În ceea ce privește comunele, se transmit 1.000 lei/locuitor/an dar nu mai puțin de 2 milioane de lei/comună/an și aici 2 milioane, adică 20 miliarde vechi, le dă foarte bine comunelor foarte mici. Probabil, Botoșești-Paia, Gogoșu, sunt comune care se vor bucura pentru că n-au avut niciodată banii aceștia. Dar alții vom vedea cum se vor descurca.

Supunem la vot ordinea de zi a ședinței de îndată a Consiliului Județean Dolj din data de 21.03.2019. Cine este pentru? – 27 de voturi. Contra? – nu sunt. Abțineri? – nu sunt.

În urma supunerii la vot se aprobă în unanimitate ordinea de zi prezentată (27 de voturi).

*

Dl. Ion Prioteasa: La punctul 1 avem: **Proiect de hotărâre privind repartizarea impozitului pe venit și a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale, pe unități administrativ-teritoriale, pe anul 2019.**

Comisia nr. 1 cum a avizat?

Dna. Carmen Velîșcu: Comisia nr. 1 aviz favorabil cu următoarea mențiune: având în vedere programul înaintat de Ministerul Finanțelor Publice privind repartizarea impozitului pe venit și a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale, anexa la acest proiect se va înlocui cu anexa detaliată pe destinații a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale și anume: asigurarea bugetului de funcționare, acoperirea diferențelor 2018-2019, acoperirea cheltuielilor pentru protecția copilului, centre pentru persoanele adulte cu handicap și însoțitorii sau indemnizațiile lunare ale persoanelor cu handicap grav. Este vorba de anexa pe care am găsit-o pe masă.

Dl. Ion Prioteasa: Mai precis, în cursul zilei de ieri, a sosit această notă după ce terminasem totul de făcut, în care ne spune că sumele rămân aceleași dar că ele trebuie defalcate pe toate aceste activități, așa că nu e nimic nou în această chestiune. Sunt intervenții? Nu sunt.

Supun votului dvs. proiectul de hotărâre prezentat. Cine este pentru? – 27 de voturi. Contra? – nu sunt. Abțineri? – nu sunt.

În urma supunerii la vot, se aprobă cu 27 de voturi pentru, proiectul de hotărâre prezentat.

*

Dl. Ion Prioteasa: La punctul 2 avem: Proiect de hotărâre privind repartizarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea cheltuielilor privind drumurile județene și comunale, pe unități administrativ-teritoriale, pe anul 2019 și estimările pe anii 2020-2022.

Comisia nr. 1 cum a avizat?

Dna. Carmen Velișcu: Comisia nr. 1 aviz favorabil.

Dl. Ion Prioteasa: Comisia nr. 2 cum a avizat?

Dl. Cosmin Vasile: Comisia nr. 2 aviz favorabil.

Dl. Ion Prioteasa: Am procedat cu toată transparența, respectiv suma de bani care a fost repartizată pentru drumurile județene și drumurile comunale a fost împărțită la numărul de kilometri, circa 800 de km pe care îi au drumurile comunale și circa 1.200 de km pe care îi au drumurile județene, a reieșit o sumă pe care am înmulțit-o cu kilometrul fiecărei localități, așa că veți remarca faptul că nu toate localitățile primesc bani pentru că nu toate localitățile au drumuri comunale, au drumuri de toate felurile: drumuri vicinale și altele decât drumurile care sunt aprobate prin Hotărâre de Guvern și sunt trecute în repertoriul Ministerului Transporturilor. Și, practic, cu o diferență de 10-12 lei, sumele sunt exact ca anul trecut. Așa că nu e niciun fel de diferență. Dacă tragem linie și să spunem o concluzie, sumele sunt mici și foarte mici. Sunt mici și pentru drumurile comunale și pentru drumurile județene. Nu se întâmplă altceva decât se duce, eventual, o basculantă de pietriș pe undeva, deci nu rezolvă problemele.

Sunt intervenții? Nu sunt.

Supun votului dvs. proiectul de hotărâre prezentat. Cine este pentru? – 27 de voturi. Contra? – nu sunt. Abțineri? – nu sunt.

În urma supunerii la vot, se aprobă cu 27 de voturi pentru, proiectul de hotărâre prezentat.

*

Dl. Ion Prioteasa: Mulțumim foarte mult! O ultimă comunicare, înainte să intrăm în ședință, domnul administrator public al județului, domnul Cosmin Durle, ne-a

prezentat un document pe care l-a obținut de la O.C.P.I.. O să-l rog să-i dea citire așa cum este și să vă spunem că după o luptă, care a durat foarte mulți ani, o zbatere foarte mare și cu implicarea multor ministere, în sfârșit, putem să spunem, nu spun eu, spune-l tu, că e meritul tău și al echipei tale.

Dl. Cosmin Durle: Domnule președinte, este meritul tuturor!

Dl. Ion Prioteasa: Îți mulțumim!

Dl. Cosmin Durle: Astăzi de dimineață am reușit să scoatem un extras de carte funciară de la O.C.P.I., unde scrie negru pe alb că se intabulează dreptul de proprietate al Stadionul Tineretului de cotă 1:1 asupra consiliului județean, în speță, domeniul public al consiliului județean. Asta înseamnă că în acest moment avem extrasul de carte funciară și stadionul este și cu acte la noi. Am reușit, într-un final, să-l intabulăm. După o muncă cu patrimoniul, cu dvs., consilierii, în special cu domnul președinte, cu domnul vicepreședinte și domnișoara vicepreședinte, am reușit și am rezolvat această problemă. Stadionul Tineretului este intabulat în domeniul public al consiliului județean.


Dl. Ion Prioteasa: Mulțumim și felicitări! Avem stadion, să sperăm că mai avem și altceva ca să mai facem și alte lucruri. Vom vorbi luna viitoare când facem lista de investiții. Clara Voicu, "La Mulți Ani!" și considerați că ați fost invitații ei astăzi. Vă mulțumim foarte mult și, bineînțeles, nu uitați de Ziua Oltenilor, la ora 16.30, la Teatrul Național. O să fie și colegi de-ai noștri din cele 4 județe ale Olteniei, o să fie și Înalt Prea Sfinția Sa și sigur că ne bucurăm și noi că această seminție a României care a dat atâția oameni importanți și care au făcut atâtea lucruri bune este pusă într-o lumină mai deosebită, în această zi de 21 martie, ziua când Tudor Vladimirescu a intrat în București.

Mulțumim frumos, sănătate, numai bine!

Se încheie lucrările ședinței.

PREȘEDINTE

ION PRIOTEASA



SECRETAR


ANDA NICOLAE